

旺苍县：“变粪为宝”，土地吃上“营养餐”

本报讯 当前正值茶树修剪、施肥黄金期。近日,在位于广元市旺苍县大两镇的三观洞黄茶种植基地,茶农忙着修剪茶树枝条、给茶树施肥,现场一派繁忙的冬管景象。

“这是用自家猪粪制成的肥料,最近天晴无雨,我们便利用这个时间赶紧给茶树施肥。”在大两镇两汇村,村民何勇在自家茶园里忙着去除茶树四周的杂草、给茶树施肥,他告诉笔者,现在村里的茶叶价格提升很快,黄茶鲜叶一公斤能卖400至800元,成品好的,能卖到

4000至1万元,成品上乘的更是能卖到1.6万余元。

“专家告诉我们,这里生产的是无公害茶叶,价格还会再提高。”何勇介绍,由于茶价趋好,近几年,他的茶园面积不断扩大,目前已达200余亩。除了种茶,他还养猪,家里猪场养有20余头猪,平时产生的粪便,为茶园提供了充足的有机肥料。

近年来,旺苍县全力推进畜禽养殖废弃物资源化利用,像何勇这样的新型职业农民不少,他们将施用有机肥作为

产业提质增效的重要手段,田间地头劲吹“绿色风”,有机肥成为了土地的“营养餐”。

“近段时间天气不错,每天都有20多个村民来给果树施肥,用的都是有机肥,这样来年长出来的猕猴桃口感更好。”旺苍县普济镇横石村村民胡强说,这几年,果树一直用有机肥作底肥,种出的水果品相、甜度明显优于以前。

“庄稼一枝花,全靠肥当家。”胡强介绍,有机肥原料主要来自村里规模养殖场的畜禽粪便,经过3周左右即可发

酵为优质肥料,合理施用不仅有助于改良土壤、提高农作物品质,还能减轻因过量使用化肥而造成的农业面源污染。“养殖场每年可生产有机肥50吨,减少化肥使用量约2吨,节省成本30%至40%。”他说。

旺苍县农业农村局土肥站站长黄议漫介绍:“旺苍有机肥资源总量很高,每年能达到112万吨以上,以畜禽粪便、秸秆、菜籽饼、绿肥为主。由于全县规模化养殖水平高,比重达80%,畜禽粪便几乎都能得到相对集中且高效的处理。”

据悉,经过近几年发展,旺苍县已形成了一套“地上种粮—粮变饲料—饲料养殖—养殖户产粪—粪肥还田—土壤改良—品质原粮”的循环种养模式,串起了一条资源变废为宝、向高质量发展要效益的“黄金链”。

“在种养循环生态农场模式中,一人负责种植5亩地,另外一人负责养殖100头猪。100头猪1年大约排泄100吨固体粪便,处理不当是污染,用好了就是资源。”天星镇新农村种植养殖大户罗志刚说,与传统养殖场不同,当地

图片新闻

拓宽残疾人就业渠道

近日,在泸州市龙马潭区残疾人综合服务中心辅助性就业车间,助残志愿者带领残障人士制作手工香囊。

据悉,该车间于今年10月底投入运营,开创了“就业+托养+职业康复+文体活动”全链条专业服务模式,可为持证就业年龄段肢体重度残疾、精神和智力残疾人提供辅助性就业岗位。运行以来,该车间已销售香囊约3000个,营业收入达2万余元,拓宽了残疾人就业增收渠道。

(杨尚威 摄影报道)



区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

洪雅县

加速推进“天府粮仓”洪雅示范区建设

本报讯 2022年,眉山市委作出建设新时代更高水平“天府粮仓”示范区的决定,赋予洪雅县建设“青衣江流域粮食生产示范带”的重任。为此,洪雅县认真研究规划,提出着力构建“一园一核三片N个基地”的粮食产业发展格局。

“一园一核三片N个基地”即1个青衣江流域粮食现代农业园区,1个止戈安宁万亩核心示范区,“柳江—东岳”“中保—槽渔滩”“余坪—将军”3个万亩现代粮食产业示范片,洪川镇、中山镇等N个连片粮食生产基地。

一年过去了,近日,记者就“一园一核三片N个基地”建设进展进行了实地采访。

走进洪雅县止戈镇安宁村核心示范区,现场一派热火朝天的建设景象。挖掘机、推土机在田间来回作业,不远处,已整改成型的土地田块,犹如棋盘纵横交错。

据了解,该片区将新建高标准农

田5000余亩,提质改造1400余亩。建成后,将全面提升当地农业基础设施条件,形成以机播机收、化肥农药减量、病虫害科学防治为一体的绿色生产链,实现农业集约化、规模化、现代化发展。“当前正在进行地面附着物清理、田型平整、筑田埂等作业,现已清理地面附着物2300多亩。”止戈镇副镇长王勇说。

今年以来,洪雅县加速推进“天府粮仓”洪雅示范区建设,坚持建良田、种好粮,通过全域规划、全面整合、全过程监管、全覆盖管理,在全县范围内大力实施高标准农田建设项目,涉及7个镇19个村,将新建高标准农田2.8万亩,止戈镇便是其中之一。

截至目前,全县已完成高标准农田建设2万亩,在建农田正加速推进,力争年底完成田型调整措施,2024年春耕前全部交付使用,保证按季节种上粮食作物。”洪雅县农业农村局农田建设与农机化股股长杨静表示。

(肖蒙 本报记者 苏文保)

眉山天府新区

青龙推进办筑牢功能区安全屏障

本报讯 为进一步扛实扛牢、压紧压实功能区安全责任,防范遏制安全生产事故发生,近日,眉山天府新区青龙推进办组织园区200余家规上、规下企业,召开青龙功能区2023年第四季度安全生产工作会。眉山天府新区经信局、青龙消防大队、新源燃气公司、青龙功能区第三方“安全管家”参加会议。

会上,青龙推进办副主任谭斌就当前安全生产形势作了分析,并对功能区近期安全生产工作进行了安排部署。

会议指出,安全生产工作形势复杂、责任重大、任务艰巨,必须保持警钟长鸣、常抓不懈、常管常严。要坚持人民至上、生命至上,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,按照中央、省、市相关会议文件精神及有关部署要求,增强做好安全生产工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,以“时时放心不下”的高度责任感,从严从实抓好企业安全生产各项工作,提高安全生产工作水平。

会议强调,安全生产工作是经济

发展的基础。要结合当前工作重点,聚焦消防安全、燃气、食品、非煤矿山等重点行业领域,直面问题,严抓严管,持续开展隐患排查整治工作,加大安全生产工作投入,全面落实主体责任,全力防范化解重大安全风险隐患,为青龙功能区经济和谐稳定发展提供安全环境。

会议要求,要提高政治站位,强化底线思维,提高安全认识。企业主要负责人要严格落实“7项职责”,从源头上抓安全,从现场管理上抓安全;要坚持源头治理,加强宣传教育,充分运用工作例会等持续开展企业员工安全宣传和警示教育活动,不断夯实安全生产工作根基;要健全长效机制,抓实问题整改,对照排查隐患清单,紧盯时间节点要求,确保所有问题隐患全部“清零”,对问题隐患整改开展经常性“回头看”,坚持问题导向、举一反三,瞄准长期未根治的突出问题,深刻剖析原因,不断健全完善安全生产问题隐患长效排查整治机制。

(本报记者 苏文保)

南江县

“三项救助”暖民心

本报讯 “感谢大家救了我的儿子,感谢政府细致周到的关怀。”近期,在巴中市南江县石滩镇石滩村,村民涂某逢人便向其表达感谢。

原来,不久前,涂某儿子在家烤火不慎煤气中毒,紧急送医院抢救,需要一笔不少的治疗费用。

涂某是一名双目失明、一条腿高位截肢的重度残疾人,妻子又体弱多病,

加上儿子还在读书,家庭经济条件窘迫,难以承担入院费和后期高额的治疗费。

石滩村社务会救助协理员了解到情况后,立即报告镇党委、政府和村“两委”。

随后,石滩镇政府及时向其发放了急难型临时救助资金5000元,

帮其办理了入院手续,并将其家庭的低保额由1020元每月调至1440元每月,还协调联系县残联发放救助金2050元。

除了政府救助外,石滩村社务会救助协理员还帮助涂某请求社会援助,通过申请水滴筹捐款募集资金2万余元,广泛发动乡邻、亲戚和社会各界爱心人士捐款6

万余元。在政府救助和社会捐助下,涂某儿子得到了及时治疗并康复出院。

同时,为缓解涂某一家心理负担,石滩村社会救助协理员和帮扶责任人还对涂某及其家人进行了心理疏导,通过协助照顾病人等方式助其渡过难关,恢复正常生活。

“我们建立起‘政府救助+慈善救助+帮扶救助’机制,对突发重大疾病和重大变故、遭遇重大天灾人祸的深度临时困难群众,采取综合救助的方式及时救助,努力实现救助兜底,不让遇困群众因病因灾因突发事件返贫。”南江县相关负责人介绍,今年南江县印发了《关于建立“政府救助+慈善救助+帮扶救助”机制 提升对急难型困难群众救助能力的通知》,落实了乡镇(街道)、村(社区)和帮扶责任人工作责任,目前已发放急难型临时救助资金20万元,协助筹集善款30余万元,开展心理疏导、协助干农活、协助产业发展等帮扶服务100余次,共帮助82户遇困群众渡过难关。

(刘绍发 本报记者 杨永忠)

理塘县

开展冬季交通安全“隐患清零”行动

本报讯 为预防遏制冬季恶劣天气下发生交通事故,12月10日,甘孜州理塘县交通运输局组织开展了冬季交通安全“隐患清零”行动。

“师傅,请靠边停车,接受我们的例行检查。”当日,在县域内国道318沿线,理塘县交通运输局执法人员认真检查过往车辆,不放过任何安全隐患。

“你的车没有配备防滑链,根据我们‘三不进站、七不出站’规定,冬季行驶车辆必须配备有效的防滑链。”“隐患清零”行动中,执法人员严格要求辖区道路运输企业落实“三不进站、七不出站”管理制度,并重点加强对营运车辆的动态管控,从严纠正违法违章行为,主动落实进站检查等规章制度,为道路交通系上了一道“安全扣”。

此次“隐患清零”行动,该局

重点加大了对318国道、227国道等危险路段的巡查力度,对存在安全隐患的路段及时进行了处理;加强了对货车的安全提示和管控,避免冬季货车出现侧滑、追尾等情况,确保车辆行驶安全;加强了对客运企业的监管力度,要求客运企业同驾驶员签订“安全运输承诺书”,车辆出站开展“三检查”(即检查驾驶员身体状况、车辆状况、乘车人员系安全带状况),及时发布预警信息,确保人民群众生命财产安全。

(单珍措姆 叶强平)

遗失声明

成都创彩广告信息有限公司
(注册号:510105000152571)营业执照正副本、公章(编号:5101008235607)不慎遗失,特此声明。

2023年12月15日

简阳市

科技特派员“智”助青丘原野增收

四川省畜牧科学院等5所科研院所12名专家组成科技特派员服务团到简阳市传授农业技术,为简阳大耳羊培育、简阳晚白桃、水稻、菌类、粮油种植等提供技术指导,加快转变农业发展方式,促进农民增收、农业增效、农村繁荣;针对乡土人才科技水平不高、种养技术实操不规范等问题,科技特派员发挥“传帮带”作用。

我们将总结“四好农村路”建设以来全县农村交通运输发展的成绩,研究发展新形势新要求,持续推进“四好农村路”高质量发展,高效推进集综合服务、快递物流、邮政分拨、城市仓储配送等功能于一体的综合物流园区项目建设。”青神县交通运输局相关负责人表示,接下来将进一步完善现代化农村交通运输物流体系,积极学习运用“千万工程”经验,建设宜居宜业和美乡村,为青神县全面推进农业农村现代化贡献力量。

(卿萱 本报记者 苏文保)

创新引领发展,产业决胜未来。简阳市科技特派员服务团锚定农业现代化这一目标,聚力打造新时代更高水平沱东“天府粮仓”,擦亮简阳农产品品牌,让简阳这片青丘原野处处有“丰”景。(鄢伟 曹礼芹)

遗失声明

忻姜江警官证(编号:115625)
不慎遗失,特此声明。

2023年12月15日